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Εθνικός Καθεδρικός Ναός Βουκουρεστίου: 
Χιλιάδες Ρουμάνοι τίμησαν τον πνευματικό τους 
Προστάτη, Άγιο Απόστολο Ανδρέα 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με τη συμμετοχή χιλιάδων πιστών και σε ένα ιδιαίτερα 
συμβολικό έτος για την εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησίας
– συμπληρώνει 140 χρόνια από την χορήγηση της 
Αυτοκεφαλίας και 100 χρόνια από την ανύψωση σε Πατριαρχείο 
– εορτάστηκε ο προστάτης του Ρουμανικού Έθνους, Άγιος 
Απόστολος Ανδρέας ο Πρωτόκλητος. 

Επίκεντρο του εορτασμού ο Εθνικός Καθεδρικός Ναός της Σωτηρίας του Έθνους 
στο Βουκουρέστι, ο οποίος είναι αφιερωμένος στον κορυφαίο των Αποστόλων. 
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Λίγες εβδομάδες μετά τα εγκαίνια των ιερών εικόνων και ψηφιδωτών από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και τον Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ, ο Ναός τίμησε τον προστάτη Άγιο της Ρουμανίας με την πρέπουσα 
εκκλησιαστική τάξη και την αρμόζουσα τιμή.

Το πρωί της Κυριακής, 30 Νοεμβρίου 2025, τελέστηκε Τρισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία με τη συμμετοχή δεκάδων ιερέων και διακόνων από την Αρχιεπισκοπή 
Βουκουρεστίου.
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Πιστοί από την πρωτεύουσα και άλλες περιοχές της χώρας κατευθύνθηκαν στον 
Εθνικό Καθεδρικό Ναό για να προσευχηθούν και να ευχαριστήσουν τον Θεό για το 
φως του Ευαγγελίου που έφερε ο Άγιος Απόστολος Ανδρέας στη Ρουμανία.

Κατά τον λόγο που εκφώνησε στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ αναφέρθηκε στην τιμή του Αγίου Ανδρέα στη Ρουμανία 
καθώς και στην σύνδεσή του με τον Εθνικό Καθεδρικό Ναό. “Η εορτή του Αγίου 
Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου, του Προστάτη της Ρουμανίας και του 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού, αποτελεί την επιβεβαίωση της αποστολικής πίστης του 
ρουμανικού λαού”,



τόνισε.

“Ο Άγιος Ανδρέας θέλει να παραμείνει μαζί μας, να μας βοηθήσει, μέσω της 
προσευχής, να διατηρήσουμε την αληθινή αποστολική πίστη και να ζήσουμε στο 
φως του Ευαγγελίου του Χριστού που κήρυξε στους Ρουμάνους Γετοδάκους 
προγόνους μας”, είπε και τόνισε ότι ο Άγιος Ανδρέας αγαπά τον ρουμανικό λαό, 
βοηθά την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας και τους απανταχού Ρουμάνους να 
διατηρήσουν την αποστολική πίστη που έλαβαν από αυτόν.



Κατά τη διάρκεια της εορτής οι χιλιάδες πιστοί που συνέρρευσαν στον Καθεδρικό 
Ναό προσκύνησαν το ιερό λείψανο του Αγίου Ανδρέα το οποίο κατέχει ως ευλογία 
το Πατριαρχείο Ρουμανίας.



















Φωτογραφίες: ziarullumina.ro

Βίντεο: TRINITAS TV


